Dtkazy, indukce, kvantifikatory

3. cviceni
Matematika 1, NMMA701, Ondtej Bouchala

Vysledky:
5. a, =21 —1

8. Oznaéme vyrok ,osoba a znd osobu b“ symbolem Z(a, b), dédle ozna¢tme mnozinu
vSech lidi jako L. Pak:
a) Va e LYb e L: Z(a,b)
b) da € LYb € L: Z(a,b)
¢) VaeLdb e L: Z(a,b)
d) 3b e LVa € L: -Z(a,b)

9. a
b

Pro y € (2,12) plati, Ze f(y) = 15.

Funkce f je na R konstantni.

)
)
10. Ja,b,c,d e R,a < b,c <d Vx;,x5 € (a,b),x;1 < xy Vty, 1t € (c,d), t) < ty:

(f(x1) < flxg)) & (f(t1) > f(t2))

11. Oznaéme symbolem V(c, t, h) vyrok ,Clovék c si da rdd jedno pivo v ¢ase t a v
hospodé h“. Pak si zadany vyrok mizeme napsat jako (kvantifikujeme vidy pres
vechny lidi (c), véechny ¢asy (t) a véechny hospody (h)):

Ve : [(3t3h: Vic, t, h)) A - (Vt3h: Vic, t, k) A~ (Yh3t: V(c, t, h))]

Negace tohoto je pak (s vyuZitim pravidel pro negaci kvantifikovangch vyrokt a
pro negaci konjunkce):

Je : [(VEVh: V(e t, h)V (Vt3h: Vic, t, h)) v (Vh3t: Vic,t, h))]

Takze, kdyz to prepiseme do Cestiny, ,Existuje osoba, kterd si nikdy nedd rdda jedno
pivo, nebo kterd si ho dd rada v libovolny ¢as, nebo ktera si ho da rada v libovolné
hospodé.”



